

大漢公報

中華民國卅九年九月廿一號 (星期四)
新聞紙第十二卷第一百二十號
本報地址：VANCOUVER, B.C., CANADA
CABLE ADDRESS: TAIHONPO
電話：二一五五
零售每份六分
本埠每月一元五角
外埠每月二元
廣告費另議
除星期日外，每日出版，無取閱費，如欲訂閱，請向本報經理部接洽。

美軍攻入漢城西北

韓共政府開始逃亡 城內反共工人暴動

共軍坦克從滿洲南下

東京二十一日(東京電)統帥部、美海軍陸戰隊一路、由坦克車開導、現已從西北攻入漢城、正望漢城中心區推進、其他一路美軍、在韓共軍隊抵抗下、又已衝進漢城西北、
聯合國空軍、現正襲擊漢城內之韓共、以備陸隊進攻解放該城、漢城官地之共黨政府、在韓軍兩路進迫下、現已開始向北逃亡、據釜山無線電播音台、發報南韓官方披露消息、謂漢城之反共工人數萬、在城內發起大暴動、韓共已將全城置於軍事戒備管理下、
查漢海軍陸戰隊、於昨星期四黎明前、對漢城發動兩路攻勢、但美軍之進展頗緩、因沿途遭受韓共密集機關鎗、白炮及攻擊坦克車炮、作瘋狂之抵抗、

漢城守軍士氣甚低

據被俘之韓共稱、漢城守軍士氣甚低、如彼等能逃避、彼等將有甚多、向美軍作大規模之投降、但彼等現時之作堅強抵抗者、是因彼等奉命如不全力與美軍作戰、則被槍決云、
美第一騎兵師及第廿四步兵師、於昨破韓共在南部戰區灘頭堡壘、現亦準備從大邱北進攻漢城、

美海軍陸戰隊截斷

水原至漢城公路
際此美海軍陸戰隊分兩路猛烈進迫漢城之時、美軍第七師、現已向漢城以南之主要公路及鐵路推進、謀完全斷絕韓共之主要退兵路線、
從水原至漢城之公路、已於昨星期三夜、為美海軍陸戰隊所截斷、阻礙韓共兩部救兵增援漢城、

大隊裝甲車輛

從滿洲南調
但據美陸軍第十兵團報告、則謂共軍車輛約二百輛、內有坦克車四拾輛、現正從北方由滿洲之

荷蘭明年將增加國防費

荷蘭海牙二十日合衆社電、荷蘭財政部長里夫天諾、本日對國會宣佈、謂荷蘭之國防費、于一九五零年、將增加百分之十至百分之十五、彼謂本年之陸軍國防費為二萬萬五千八百萬元云、

柏林蘇俄區停止供電西方區

柏林二十日(柏林電)柏林之冷戰、本日又趨緊張、事因蘇俄區已宣佈、從今晚起、將停止以電力供給西方區、此事之起、諒是因東方區、為報復西方區將其警察四拾四名捕去、而西方區區警、則報復東方區於昨星期二、將其警察二拾五名捕去、而東方區之將西方警察捕去者、是因其警察六名、於星期一、隨運貨車進入東方區、美當局指此等蘇俄區警察、攜帶武器及穿著軍服、乃將該六名蘇俄區警察捕去、遂引起此大雙方互捕復仇之舉、

最高軍事委員會決定不派兵入北韓

李承晚表示不悅
東京二十日(東京電)最高軍事委員會、經已通告駐此間之南韓代表、謂彼等現無派美軍越過三八線度以北之意、現時向仁川登陸之美軍、其用意是從南向北、圍攻東南戰線之韓共、
據南韓總統李承晚及其附從官員、對最高軍事委員會此種決定、甚不滿意、經向美國國務部、直接提出抗議、李氏及其附從者、認為高麗如不統一、實為最虛幻及不實在之事、并預料此將最後會重演現時之南北韓戰爭、
當局對此複雜事件、極力謀減少其官場、因恐對該事如若發表任何政策、將使美國將來所取之地位受困、
據報李承晚將軍之顧問、在原則上對李承晚甚表同情、但希望能迅速平靜統一高麗云、

傳韓共請美軍予時間考慮投降事

高麗洛東江陣線二十日(東京電)美陸軍第二師發言人、本日謂彼接到一未經證實之報告、稱大韓共、現請求美軍予以二拾四小時之寬限、停止大砲及飛機襲擊、使韓共有機會以考慮接受美軍之投降命令云、

卡城民治黨分部籌建新黨所三誌

市打氏出發宣傳
本報特訊、民治黨卡城分部、與該地總支部、聯合建築一新型大廈、各情經誌前報、茲接該地最近報告、卡城民治黨總支部、捐者、黃東文三百元、黃開福五十

交易所消息

(麥遜股票行情稿)
多明度交易所二十一日電、昨日除黃金及西部煤油熱門股外、其他各股無上落、
黃金熱門股上升、而小股有漲一毫者、同時若干之廉價股極活躍、但亦僅微漲、
西部煤油股買賣差、但結果熱門股漲而小股多跌、CALMO、Z-1煤油股、仍求多於供、而造成三毫半新高紀錄、
工業股如紙、食油、建築及紡織等多漲、公共事業、鋼、食糧及燒酒各有上落、金屬股近日均受賣戶乘機取利、拋售之影響、但昨日無其上落而交易甚微云、

天氣報告

據天文台報告、雲母今明日天晴而暖、有微風、
今日最低及最高溫度為五十度及六十八度、
明日最高溫度為六十八度云、

柏林局勢頓呈緊張

蘇軍強侵入英軍區
共黨闖進法區滋事
柏林二十二日(柏林電)蘇俄軍隊及共黨、昨夜已將柏林之「冷戰」溫度逐漸增高、此包含蘇軍侵入英軍管轄區、共黨闖入法軍管轄區、及蘇俄區宣佈停止供電與西方區等事件在內、
據蘇俄報昨將其佔管區擴大、派軍登陸、人數多小、則未宣佈、深入「吉透」機場附近之英軍管轄區內、並築鋼綫網、自定為邊界、英當局曾費數小時與蘇俄當局談判解決、邊境之事、

英軍撤拆蘇軍鋼綫網

西方區警察逐散共黨
至最後英當局乃派大隊裝甲汽車、並步兵百名、配帶機關鎗等武器、開赴至邊界地點、將蘇軍新設置之鋼綫網、搬回至英蘇原訂之界綫、英軍並繼續駐邊界以防蘇軍再度侵入、
蘇俄區共黨、昨又闖入法軍管轄區滋事擾亂、為西方警察干涉捕去三拾人、西方警察用短棍及開高壓力之水喉沖撞共黨、

蘇軍共黨擄去美憲兵

東西兩區互捕警察
美軍憲兵兩名、乘吉普車一輛、昨在美蘇交界處、為蘇軍共產黨所擄去、美軍所乘吉普車亦被奪、
東西兩區現將對方之警察互捕、西方區昨復報復蘇俄區捕去其警察二十五名、亦將蘇俄區警察五十捕去、
蘇俄區昨昨午夜起、停止供電柏林西方區、但西方區亦能自供電力、蘇俄區以此威脅西方計劃、大告失敗、

蘇俄警察封鎖橋樑

謀迫西方退出柏林
蘇俄區之警察、昨又將其與美區聯絡之橋樑兩座封鎖、禁止交通、據測蘇俄近日在柏林之舉、其目的在擾亂西方、再度謀迫西方退出柏林云、

太陽報舉行試驗

一新幣使出之週轉
雲母太陽報館、昨星期三開始舉行一週試驗、以研究一張報紙、自脫手後、在壹個星期內、如何週轉、
太陽報館擬連續一個月、每日在市面流通壹張一元、或二元、或五元新票、而同日在太陽報館、將該票交回太陽報館、以相對而能說明如何經手者、可獲貳十元獎金、
近日有讀者向太陽報館、謂有若干小商店及送貨員、惟恐將有領獎資格之報紙讓與他人、已改用銀幣找換、
美警列治治旅館咖啡室、主人里文維也、昨日從袋中摸出七張一元票、一對照、而結果第七張之一式一相同、而獲獎二十元、
維也云、我不能記得何人給我、但必係食客、
第七街夾雷比街現亮汽油站職員喜根、昨日遇客人買汽油、以一九二七一叁七號星期二之號碼相同、據喜根夫人稱、彼擬用二拾元獎金赴市瓜尼尼探訪母親、
今日之號碼為
九九八八一八七八
上星期四之號碼為
一二二二四四九六
上星期五之號碼為
二二五三三〇一
上星期六之號碼為
KMO二八〇二四四
星期一之號碼為
MM五二〇五三〇六
星期二之號碼為
ZM四九七七三三七
星期三之號碼為
ZM七三三三四四一

蘭市賽馬時間提前

賽馬時間提前
雲母賽馬場七日跑馬、定本星期六(九月廿三日)在蘭市賽馬場開始、
當局鑒於夜長日短、擬將每日開賽時間、提前在午後二時舉行、而照準每三十分鐘跑一場、如是者六時後、可跑完八場、但遇星期六人衆、則接情形、稍延一二分鐘云、

大富翁跳樓自殺

大富翁跳樓自殺
紐約訊、富家子弟安、曾繼承一萬萬元之遺產、昨十二日居然

草原區雜聞

點問、廿一日加拿大社電、昨日據印度駐加拿大貿易專員(巴魯星)稱、雖然印度極需要加拿大工業品、但因本國缺乏外匯、以致政府現在已限制此類貨物入口、而同時極力增加運往加拿大之印度土產、
青年印度輸入加拿大貨物共計四千七百萬元、但輸出加拿大之貨物僅二千五百萬元、
然由于英鎊之貶值、印度在加拿大之購買力、仍比美國大云、
又訊、昨日據省政府森林管理員稱、亞拉不打省北部森林、現在有廿七處火燒、消防員約一百三十五名、現正在用十六架制泥機救云、
又訊、省政府經濟部攝影科、現正在製造關於亞拉不打省之煤油木材及煤礦三種工業之彩色戲云、
又訊、加拿大福特汽車公司副經理卡丁舍、昨日宣佈、謂該公司計劃在多明度及宛地地新建兩間汽車零件工場、
據彼稱、按現在情形、加拿大汽車工業、無改製軍用之火之現象、
多明度、廿一日加拿大社電、沙省魯士地居民利臣之小兒、當拿九月十二日出世後、醫生發現其食管與胃不相連、而不能飲食、故昨日將送入兒科醫院、使行手術、據稱該小孩現在無恙云、
又訊、宛地地、二百加拿大社電、昨日據鐵路當局稱、若仍繼續雨、以致收割更延遲、則火車恐不能應付草原區穀麥運輸云、
又訊、廿一日加拿大社電、昨日據省政府牛奶科稱、今年牛奶打不省八月份牛奶產出產、比去年同期少二十二萬三千磅云、

賊炸銀行夾萬

賊炸銀行夾萬
基士德電、賊匪昨十三日朝入本處商務銀行、將夾萬炸開、去現款二萬一千元、及多數不通之廿萬元公債、
此為一月內被盜劫之第三間商務銀行、損失共六十萬元有奇、
坎城附近之扁布碌、竊去壹萬四千元、在卑化頓則盜去壹萬三千元現金、及卅五萬元公債、
雖匪用硝酸甘油炸開夾萬、而上午二時許聞此報告之本處居民、對警察及彼等以為無事、